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Segurado do INSS que teve covid-19 
poderá se aposentar por invalidez
Projeto de lei em tramitação na Câmara isenta trabalhador da carência para concessão do benefício
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S
egurados do INSS que 
tiveram covid-19 e fica-
ram com sequelas que 
impeçam de trabalhar 

poderão requerer aposenta-
doria por invalidez. Projeto de 
lei em tramitação, em caráter 
de urgência, no Congresso in-
cluiu o coronavírus na lista do 
instituto  como uma das doen-
ças que dão acesso ao benefí-
cio por incapacidade, como a 
aposentadoria por invalidez. 
O PL 1113/20 foi aprovado re-
centemente pela Comissão de 
Constituição e Justiça (CCJ) 
da Câmara. A proposta ainda 
precisa ser votada em plenário 
e em seguida ir para o Senado.

Além disso, o texto ainda 
isenta os segurados acome-
tidos de covida-19 e suas va-
riantes de cumprimento do 
período de carência para se 
aposentar por invalidez. Nor-
malmente, esse modelo de be-
nefício possui carência de 12 
contribuições mensais. 

“A covid-19 e suas variantes 
são uma doença pandêmica: 
atingem uma quantidade des-
proporcionalmente maior de 
pessoas que quaisquer outras 
das enfermidades atualmen-
te listadas no rol de exceção 

à regra da carência para con-
cessão do benefício do auxílio-
-doença e aposentadoria por 
invalidez”, justificou a relatora 
do proposta na CCJ, a deputa-
da Alê Silva (PSL-MG).

A proposta modifica a Lei 
de Benefícios da Previdência 
Social, que estabelece a carên-
cia de 12 contribuições men-
sais para o trabalhador que 
aderir condição de segurado e 
poder requerer auxílio doen-
ça ou aposentadoria por inva-
lidez. Mas faz exceções para 
doenças como tuberculose ati-
va, hanseníase, esclerose múl-
tipla, câncer, cegueira, parali-
sia irreversível e incapacitan-
te, cardiopatia grave e doença 
de Parkinson, por exemplo.

O texto foi aprovado na 
forma do substitutivo da de-
putada Alê Silvaao PL 1113 
do deputado Rodrigo Coelho 
(PSB-SC) e outros. A principal 
mudança do substitutivo foi 
acrescentar que o doente deve 
estar em tratamento incapa-
citante para requerer o bene-
fício. Segundo a deputada, da 
forma como estava a proposta 
anterior, havia vício de incons-
titucionalidade, pois a doença 
é de comum contágio.

 > Com o retorno do blo-
queio de pagamento por 
falta de prova de vida, os 
aposentados precisam 
ficar alertas a tentati-
vas de golpe em nome 
do INSS. Fraudadores 
ligam para que os se-
gurados façam a atuali-
zação de dados online, 
alegando que procedi-
mento é devido à pan-
demia. No telefonema, 
os criminosos se passam 
por servidores do INSS 
e falam dados pessoais 
e enviam uma mensa-
gem, por WhatsApp, 
para que o aposentado 
mande uma foto de um 
documento para finali-
zar o processo.

O golpe começou a ser 
aplicado com a amplia-
ção da prova de vida por 
biometria facial, realiza-
da por aplicativo.

Cuidado com 
golpe da 
prova de vida

O PL 1113/20 foi aprovado recentemente pela Comissão de Constituição e Justiça (CCJ) da Câmara

STJ DEFINE

Critérios para ação de revisão nos Juizados Especiais

 NA Primeira Seção do STJ de-
finiu critérios para evitar que 
aposentados do INSS recorram 
à Justiça Comum em casos de 
pedido de revisão da benefícios. 
A Corte entendeu que o segura-
do precisa abrir mão de valores 
para se manter dentro do limite 
de 60 salários mínimos para 
iniciar ação no Juizado Especial 

Federal. O montante não pode su-
perar a soma das parcelas a serem 
recebidas em um ano.

A busca por Juizados Especiais 
é compreensível, uma vez que a 
justiça comum leva, em média oito 
anos e três meses para julgar esse 
tipo de ação. Em geral, o cidadão é 
obrigado a ingressar pelo juizado se 
o valor total que está cobrando é de 

até 60 salários mínimos (R$ 66 
mil). Os juizados têm como prin-
cípio atuar em situações mais 
simples, acelerar a tramitação 
e com isso ajudar a desafogar a 
Justiça. As causas contra o INSS 
com valores calculados acima 
de 60 salários mínimos entram 
no Judiciário pela varas federais, 
1ª instância da Justiça.

Receita abre consulta ao 1º lote de 
restituição do IR na segunda-feira
Mais de 3,4 milhões de contribuintes vão receber os recursos no dia 31 deste mês
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Receita Federal vai pagar quase R$ 6 bilhões no primeiro lote do IR

A Receita Federal liberou a 
consulta do primeiro lote de 
restituição do Imposto de Ren-
da Pessoa Física (IRPF) 2021 
a partir das 10h da próxima 
segunda-feira. Para saber se 
está na primeira leva, o contri-
buinte precisa acessar o site do 
Fisco, clicar em Meu Imposto 
de Renda e, em seguida, em 
“Consultar Restituição”.

Este é o maior lote já pago, 
tanto em valor quanto em 
quantidade de contempla-
dos pela Recita. O crédito 
bancário para 3.446.038 con-
tribuintes ocorrerá no dia 31 
deste mês, totalizando o va-
lor de quase R$ 6 bilhões. 

É possível verificar, inclu-
sive, se há ou não pendências 
que impeçam o pagamento 
da restituição, como o con-
tribuinte tenha caído na ma-
lha fina. Se uma ou mais in-
consistências forem encon-
tradas na declaração, basta 
enviar retificadora com a  
correção. As restituições de 
declarações que apresentam 
inconsistência (em situação 
de malha) são liberadas ape-

nas depois de corrigidas. 
A Receita Federal oferece 

também o serviço de consul-
ta rápida das declarações do 
imposto de renda por meio 
do aplicativo Meu Imposto 
de Renda, disponível para 
Andorid e iOS. 

O cronograma de paga-
mento dos lotes de resti-
tuição foi mantido mesmo 

com a prorrogação do pra-
zo de entrega da declaração. 
Com isso, o pagamento das 
restituições começa ainda 
no prazo de envio das decla-
rações. Já a data do crédito 
passou para o último dia útil 
do mês. A Receita Federal es-
pera concluir o pagamento 
de todas as restituições até 
setembro. 

Os R$ 5.548.337.897,41 pa-
gos serão destinados a quem 
tem prioridade legal, sendo 
196.686 idosos (acima de 80 
anos); 1.966.234 contribuin-
tes entre 60 e 79 anos; 127.783 
contribuintes com alguma de-
ficiência física ou mental ou 
moléstia grave; 891.421 con-
tribuintes cuja maior fonte 
de renda seja o magistério.  
Foram contemplados ainda 
263.914 contribuintes não 
prioritários que entregaram 
declarações de exercícios ante-
riores até o dia 28 de fevereiro. 

As restituições eram feitas 
em sete lotes, com pagamen-
to do primeiro lote em junho. 
Desde o ano passado, passa-
ram a ser pagas em cinco lo-
tes, com o primeiro saindo em 
maio. O crédito da restituição 
é feito diretamente na conta 
bancária informada na Decla-
ração de Imposto de Renda. 
Se por algum motivo o crédito 
não ocorrer (se, por exemplo, 
a conta informada foi desati-
vada), os valores ficam dispo-
níveis para resgate por até um 
ano no Banco do Brasil.

Caixa: novas agências
A Caixa Econômica Federal 
anunciou a ampliação da 
rede de atendimento com 
abertura de 130 agências, 
em 128 diferentes municí-
pios. São 79 unidades para 
atendimento ao público e 
51 unidades especializadas 
em agronegócio, que visam 
aumentar a capilaridade 
do banco, alcançando mais 
regiões do interior de cada 
estado brasileiro. Com a am-

pliação de sua rede de aten-
dimento, a Caixa beneficiará 
28,6 milhões de brasileiros. 

No Sudeste, serão inau-
guradas 20 unidades: uma 
no Espírito Santo; oito em 
Minas Gerais; nove em São 
Paulo e duas no Rio de Janei-
ro. Na Região Sul, a rede de 
atendimento ganha 14 uni-
dades: sete no Paraná; duas 
em Santa Catarina e cinco no 
Rio Grande do Sul.
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